

श्रीकृष्ण मेमोरियल हॉल में दो दिवसीय राज्यस्तरीय मनरेगा कार्यशाला में सचिव अमृत लाल मीणा ने कहा

# 50 फ्रीसदी ग्राम पंचायतों में नहीं होती बैठक

पटना | हिन्दुस्तान ब्यूरो

मनरेगा योजना के सफल क्रियान्वयन के लिए ग्राम पंचायत कार्यकारिणी की बैठक हर मंगलवार को होनी चाहिए। अभी भी 50 फ्रीसदी ग्राम पंचायतों में ही ये बैठक होती है। प्रत्येक पंचायतों में कार्यकारिणी की बैठक होनी चाहिए। ये बातें ग्रामीण विकास विभाग के सचिव अमृत लाल मीणा ने कही। वह श्रीकृष्ण मेमोरियल हॉल में दो दिवसीय राज्यस्तरीय मनरेगा कार्यशाला का उद्घाटन कर रहे थे। इस कार्यशाला में सभी डीडीसी, कार्यपालक अभियंता, कुछ पीओ समेत अन्य मनरेगा कर्मी मौजूद थे।

सचिव ने कहा कि मनरेगा योजना मुखिया केन्द्रित नहीं होकर ग्राम पंचायत केन्द्रित होनी चाहिए। इसके लिए ग्राम पंचायत कार्यकारिणी की नियमित बैठक होना आवश्यक है। उन्होंने कहा कि यह भी देखने को मिल रहा है कि कैसे रहने के बावजूद डीडीसी पंचायतों को रूपए

## निर्देश

- जिन पंचायतों में एक लाख रूपए से कम हो राशि, उन्हें राशि जारी करने का कड़ा निर्देश
- जिला और मुख्यालय स्तर से जल्द होगी मनरेगा कमियों की बहाली
- अक्टूबर से पहले तक गठित हो जाएगी पंचायत निगरानी और अनुश्रवण कमिटी

नहीं देते हैं। सभी डीडीसी को कड़ी हिदायत देते हुए कहा कि इस आदत से बाज आएँ और पंचायतों को तुरंत आवश्यकता के अनुसार पैसे दें। जिन पंचायतों में एक लाख से कम राशि बची हुई है, उन्हें बिना किसी देरी के तुरंत पैसे जारी करें। पैसे की वजह से किसी भी सूत में मनरेगा का काम नहीं रुकना चाहिए। उन्होंने कहा कि हर पंचायत में

दो हजार पोषे लगाने की योजना है। इस योजना में कई स्थानों पर कार्य की गति काफी धीमी है। इसे सुधारने के लिए 15 दिनों की मोहलत दी गई है। वृक्ष संरक्षण योजना में भी कई स्थानों पर कार्य शुरू नहीं हुआ है, इन्हें भी जल्द शुरू कर दिया जाएगा।

उन्होंने कहा कि मनरेगा कमियों की जितनी रिक्तियाँ हैं, उन्हें जल्द भरा जाएगा। पंचायत रोजगार सेवक और तकनीकी सहायक की नियुक्ति जिला स्तर पर होगी। पीओ, कार्यपालक अभियंता और कनीय अभियंता की नियुक्ति मुख्यालय स्तर पर होगा। पंचायत और प्रखंड स्तर पर मनरेगा के कार्यों को गति देने के लिए अतिरिक्त कमियों की बहाली की जाएगी। मनरेगा की पंचायत स्तर पर मॉनिटरिंग के लिए सभी पंचायतों में अक्टूबर से पहले तक पंचायत निगरानी और अनुश्रवण कमेटी का गठन कर दिया जाएगा। करीब 20 दिनों में सभी जिलों में लोकपाल नियुक्त कर दिए जाएंगे।



सोमवार को श्रीकृष्ण मेमोरियल हॉल में राज्यस्तरीय मनरेगा कार्यशाला का उद्घाटन करते ग्रामीण विकास विभाग के सचिव अमृतलाल मीणा। साथ में हैं मनरेगा आयुक्त मिहिर कुमार सिंह व अन्य।

सचिव ने सभी पदाधिकारियों को निर्देश दिया कि सभी मजदूरों के बीच जाँच स्टैमेंट बंटवाएँ जाएँ। स्वागत भाषण आयुक्त अरविंद कुमार चौधरी, अपर

सचिव मिथिलेश कुमार सिंह, अतुल कुमार सिन्हा समेत अन्य ने अलग-अलग विषयों पर प्रस्तुति दी।